

# 再踏征程，“勇攀”喜马拉雅

## 新民晚报学生记者团采访上海喜马拉雅美术馆

在短短几周时间内，新民晚报学生记者团的足迹已遍布上海各个颇具时代意义的场馆，这次我们新民晚报学生记者团的脚步来到了上海喜马拉雅美术馆，走近《设计：为了爱犬》这一提倡人与自然和谐发展新型价值观的美术展览。以下是学生记者团候选团员们的采访稿件：

Wendy老师先讲了一些美术馆的构造、分布、历史和注意事项，将各位同学的思路导入到这个极具艺术感的氛围中。随后，在她的带领下，全员排着整齐的队伍，浩浩荡荡地开始参观这次的设计模型。一边欣赏着，一边仔细聆听着Wendy老师对每件汇聚设计师心血与精华的展品进行阐述，而我也将这些珍贵记忆的一点一滴记录在相机与笔记本中，深刻地烙在心里。

据Wendy老师介绍，举办这次展览是因为原研哉小时候与狗的故事，他以茶杯贵宾犬的角度设计了一个微型隧道，让狗狗与人类的视线持平来观察事物。

项目负责人说道：“自开馆以来已经举办143次展览，在一年时间当中，大型展览大约举办四次，小型与综合展览基本一月一次，近100至300人会来参展。这次的展览三个厅加起来有不下百件展品，是世界知名设计师从小狗的角度出发设计出的作品。”对于位于上海的三个美术馆，她是这么介绍的：“樱



■ 学员们做起“小记者”来有模有样

陈乐 摄

花路的这家都是一些国际展览，当代艺术空间的是一些风格较年轻的作品，而朱家角的则是一些国外设计师的居所，三者各有不同。”

采访完项目负责人之后，同学们体验了放大版的“隧道”，爬上阶梯以狗狗的视野向前眺去，看到了桌上放置着的让人垂涎欲滴的巨大吐司，让人赞不绝口。

——扬波中学 七年级 杨雯婷

此次展览是美术馆与日本设计师、某品牌艺术总监原研哉先生的第

二次合作，主题为最佳的狗屋设计。

进入展厅，映入眼帘的是一片极简风格的狗屋设计。Wendy姐姐引导着学记营的小朋友们，一个个讲述着设计背后的故事，各式各样的狗屋简直叫人看花了眼。不过，这些作品在风格上又有着相似点，简单不失大气，从狗狗的角度、视线考虑又不叫作品失了格调。不愧是顶尖设计师与顶尖团队策划出的完美作品。

——浦东新区南汇第四中学

六年级 王诺

当我走进展区时，一个明亮的大厅里陈列着许多设计师的作品，其中有一个游乐设施吸引了我。它是一个类似楼梯的通道，当我从楼梯上爬上时，我看见的是一块狗狗视线中的“面包”，这块巨大的“面包”够我吃一个星期了。这真是太有意思了！

——阳浦小学 三年级 胡雨菲

整个展览中让我印象最深的是为狗狗设计的一系列“工具”。首先是一个为狗狗设计的毯子，接着是

一个可以让狗和主人平行相视的工具。在美术馆还有一个放大版的“面包”，我们每个人都爬上爬下的玩了好多遍。

展览的最后，“我们的人工导游”还为我们展示了几个颇有心的设计。比如一个可以把冰块放进去的“小床”，是给狗在夏天量身定制的。

——张江高科实验小学 四年级 徐一川

8月14日下午，新民晚报学生记者团来到位于浦东新区的喜马拉雅美术馆(Shanghai Himalayas Museum)参观。美术馆最初于2005年对外开放，当时是上海证大现代艺术馆，于2012年搬迁至喜马拉雅中心，中心由著名建筑师矶崎新设计，美术馆下面是商业中心。

当天展览的主题是“狗的生活空间”。我们看到了带有不同功能的狗房子，完全都是从狗的角度出发，让它们生活得更好。例如，一张带有弧形的床，由空心钢管做成，主人可以在钢管中放入冰块，让狗狗的夏天也可以很舒服。更有为狗设计的几层的大房子，让狗有更大活动空间。每个不同的设计都有特别之处，很巧妙。

艺术家如果想提供作品在美术馆展览，可以登录美术馆平台，如果作品符合主题，就有机会在这里展出。

——浦东海桐小学 二年级 陈姝妙

陈乐 言言 整理

## 2015第30届 可口可乐杯新民晚报 暑期中学生足球赛 征文摄影大赛系列作品展示



王子欣 摄

### 足球承载梦想

我这次是陪同学来参加“可口可乐”杯新民晚报暑期中学生足球赛的，以前也在新民晚报上看见过每年暑假的这个活动，但是从没来现场来感受比赛的氛围。

这次活动最大的感受，我觉得是大家对体育的热爱，队员们能够在如此炎热、热浪滚滚的夏日中，来参加此次活动，也更加坚定了他们对足球的热

爱。如今热爱足球的人也越来越多，越来越多人来关心足球，来踢足球，足球可能是我同学们的一个梦想，这个梦想承载着他们的希望。我觉得无论结果如何，来参与了，就已经足够了，比起结果，我更注重的事大家在一起的时光，一起在球场上挥洒汗水，努力拼搏的样子。

因为足球而认识了一群人，这就是缘分，而分却需要我们努力去营造，我想说，你们都是我一辈子的兄弟，认识你们，值了！

周逸青 五爱高级中学

### 烈日下的快乐

在这酷热难耐的夏季，我没有像大部分学生一样待在家中休息或到外地旅游，而是在学校体育老师的组织带领下参加了第三十届暑期中学生“可口可乐”杯新民晚报足球比赛。

虽然上海今年的夏季特别炎热，但是作为队长的我，带领好我们球队积极认真地参加了每一场比赛——不论烈日高照或是微微细雨，对手弃权或是实力悬殊，我们都充分准备并认真对待。

从实力相对较弱的区比赛中获得前三名的名次，对于我们打市里的比赛是个良好的开端。不出我们所料，市级比赛中的球队都有不凡的“身手”。我们接连几天顶着炎炎烈日，耐着近四十度的高温，凭借大家的共同努力，拼搏，我们队成功从小组赛突围。

令我印象最深且最激烈刺激的比赛莫过于十六分之一的淘汰赛。这场

比赛极具戏剧性。上半场1比0领先并没有使我们高兴太久。下半场开始不久便被对方连扳两球，1比2。但我们并没有放弃，又打入一球，顽强地将比分扳为2比2。可是，在比赛结束前五分钟，对方又攻入一球，这就像一泼水浇到了火苗上一般。在老师和同伴的鼓励下，我们不松懈不放弃，竟然在比赛结束前10秒钟时（就在裁判看手表的时候）将比分扳为3比3平。可是在点球大战时，双方门将屡献神扑，但幸运女神没有眷顾我们。最终，我们倒在了16强战中。虽然我们感到很可惜，但是我们毫不气馁，因为我们明年可以再来。

就这样，这次足球比赛就在同伴鼓励，老师指导，观众助威，家长支持，还有队员的努力下结束了。我觉得这样的足球比赛带给我们最主要的不是团队合作，坚持不懈的精神，只是在烈日下拼搏的乐趣。 梁泽丰 梅陇中学



◀ 陈陆尧 摄



可口可乐 台词瓶 让分享更有戏

“可口可乐”及“Coca-Cola”是可口可乐公司的注册商标。